

高诗岩公开批评陶汉林引争议 兄弟可以争吵，但请把门关好

记者 刘伟 冯子涵

近日，山东高速男篮后卫高诗岩在直播中针对队友陶汉林的一段言论，引发不小的争议。

过去的一个赛季，随着年龄增大，陶汉林的战术地位下降明显。在与CBA前球员贺天举的连线中，当被问及陶汉林是否因为伤病导致出场时间减少时，高诗岩表示，前者状态是一个问题，但能否融入球队体系、执行力、能否明白教练意图也是一方面。

“有时候让郭凯、(孙)桐林哥去顶5号位也是没有办法。肯定是因为球员有问题，教练才不敢用你。”

我们场上四个人打战术，那个人忘了，这就很影响节奏。尤其到季后赛，一两个回合忘记战术，一脱节，一被拉开，那气势立马就没了。”高诗岩在直播中说道。

而在被问及陶汉林减重一事时，高诗岩则直言：“肯定是队里要求的，不然他跑不动。”

目前，陶汉林未就此事做出任何回应。

过去的一个赛季，陶汉林的状态有没有达到教练组的要求，作为球迷、媒体，只能通过其场上表现窥见一些端倪，更多的问题在更衣室。身为队长，高诗岩在商业直播平台将队友问题公开化，这是否妥当，值得商榷。

众所周知，几乎所有团

队项目，都盛行着这样一句话：“更衣室谈话永不出门。”这种默契构成了职业体育的底层逻辑：矛盾在内部消化，团结对外展现。NBA也不乏更衣室内摩擦的消息被爆出，但很少有球员或教练本人和盘托出，因为他们知道，这样做意味着“决裂”。

高诗岩作为现任队长，公开批评前任队长，亦有越界之嫌。这不仅把球队内部的瑕疵置于公共舆论的放大镜下，也将队员置于聚光灯下炙烤。

作为一名老将，陶汉林已经在CBA联赛征战了16个赛季，各项数据位列球队历史

排行前列，其贡献和付出有目共睹。目前，陶汉林的D类合同还剩一年，也到了考虑去留的关键期。在这个敏感时段，类似言论对这位老将是一种伤害。目前，坊间已经有“借题发挥”的言论出现：高诗岩敢直说矛盾，两人肯定要走一个。诸如此类的流言广泛传播，不仅伤害了与队友的感情，也让球队团结氛围出现嫌隙。

在这个人人都有麦克风的时代，如何在公众关注与职业伦理间找到平衡点，如何守护更衣室这个孕育胜利的秘密花园，是所有职业运动员的必修课。如果说篮球是五个人的舞蹈，而团结无疑是这支舞曲中最动人的旋律。



陶汉林(左)和高诗岩(中)曾像兄弟一样在赛场上共同拼搏。(资料片) 新华社发

编辑:马纯潇 美编:刘燕 组版:侯波

兴业银行济南分行以金融之笔绘就“安愉人生”养老新图景

面对我国加速步入中度老龄化社会的趋势，兴业银行济南分行深入践行中央金融工作会议精神，以总行“365”行动方案为指引，聚焦养老金金融、养老服务金融、养老产业金融三大领域，深耕齐鲁大地，为老年群体提供全生命周期、全场景覆盖的养老金融服务。截至2025年3月末，该分行已服务近55万老年客户，管理养老产业融资余额超65亿元，个人养老金账户突破25万户，以立体化服务网络护航齐鲁大地“银发族”的幸福晚年。

养老金金融： 筑牢养老保障基石

作为首批个人养老金业务试点银行，兴业银行济南分行依托总行领先优势，为市民提供“账户开立—资金缴存—产品投资—待遇领取”一站式服务。目前，分行已上线覆盖储蓄、理财、保险、基金等逾240只个人养老金产品，满足多样化养老资产配置需求。该分行积极参与企业年金及职业年金服务，为企业事业单位提供薪酬延付、员工持股等综合方案，助力完善“第二支柱”保障体系。

养老服务金融： 打造有温度的适老银行

依托“安愉人生”品牌矩阵，兴业银行济南分行深耕“专属服务、薪酬规划、增值权益、活动平台”养老金融生态圈，全面升级网点适老化服务，在济南核心区域设立“安愉人生”养老金融服务中心及社区服务站，配备无障碍通道、爱心窗口、老花镜、急救包等设施，优化老年客户业务办理体验；创新推出“上门服务”机制，为行动不便的老年客户提供社保认证、账户管理等延伸服务，破解“数字鸿沟”难题；打造“安愉俱乐部”，启动“老有意思”主题活动，开展健康调理、文艺比赛、反诈宣传等特色活动，构建“金融+文化+健康”的老年生活生态圈。

等业务领域开展合作，助力养老产业“轻资产”转型；联动政府、社区及医疗机构，探索“金融+养老+医疗”生态合作，推动养老产业链整合升级，助力“夕阳事业”焕发“朝阳活力”。

养老产业金融： 赋能银发经济转型升级

结合山东省“康养强省”战略，兴业银行济南分行重点支持医养结合、智慧养老、旅居康养等特色项目。借鉴系统内其他分行经验，兴业银行济南分行为本地养老机构量身定制融资方案，灵活匹配长周期资金需求，与山东某健康产业集团及其子公司在流动资金贷款、并购贷款



山东16市持续推进“金融直达基层加速跑”

累计审批项目1480个，授信额度3140.46亿元

张如意 济南报道

近日，“金融直达基层加速跑”菏泽现场推进会暨政金企合作对接会举行，地方政府、金融管理等部门、金融机构“几家抬”，实现银行省行和企业直面对接，融资需求现场审核、提级办理，打造成集项目推介、现场审批、督导服务于一体的“集市效应”，通过探索容缺办理机制、优化审批流程、完备贷款手续等方式加快审批、投放效

率，实现信贷资源下沉一线“加速跑”，金融服务直达基层“高效办”。据悉，目前“金融直达基层加速跑”行动已实现省内16市全覆盖，入库项目总计6017个、18682.74亿元，自活动开展以来，累计审批1480个、3140.46亿元，累计投放1344个、1027.9亿元。

活动现场，省委金融办分管日常工作的副主任、省委金融工委分管日常工作的副书记、省地方金融管理局局长陈颖在

讲话中指出，菏泽市“金融直达基层加速跑”活动要聚焦三个方面持续发力：一要在聚焦重点项目上持续发力，围绕重点项目、龙头企业、产业集群、房地产领域、科创和中小企业、城投公司等六个方面，不断拓宽服务领域，提升服务质效。二要在快速审批提升效率上持续发力，抓住货币政策适度宽松、贷款规模充裕等有利外部条件，突出融资项目纳入项目审批、授信项目

放款三个“提速”。三要在拓宽渠道优化结构上持续发力，要充分发挥信贷融资主渠道作用，坚持表内融资与表外融资齐抓，区分企业发展阶段、行业领域、经营状况等，统筹用好信贷资源、资本市场和保险资金，多渠道满足企业融资需求，优化企业融资结构。

菏泽市委书记张伦表示，近年来，菏泽市加压奋进，推动经济社会高质量发展取得显著成效，未来将持续围绕做好

金融“五篇大文章”，深入实施金融支持突破菏泽、鲁西崛起三年行动，推动一揽子金融政策落地见效，金融服务实体经济质效稳步提升。希望借助省委金融办搭建的良好平台，与广大金融机构深化合作，共筑产业升级新高地，共拓乡村振兴新场景，共促城市能级新跃升，共建金融环境新气象，携手开创金融赋能、互利共赢的新篇章，全力促成一批企合作事项、融资项目落地见效。